

# 战“海葵”

## 三日天气

### 全省

**今天** 淮北地区多云,其他地区阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区雨量大到暴雨,全省偏东风4~5级阵风6级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级并伴有强雷电,25~30℃

**明天** 全省阴有阵雨或雷雨,其中本省东北部和淮河以南西部地区雨量中等局部大到暴雨,25~31℃

**后天** 淮河以南地区多云到阴有阵雨或雷雨,其他地区多云,25~31℃

### 南京

**今天** 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,偏东风4级左右,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级并伴有强雷电,26~31℃

**明天** 多云到阴有阵雨或雷雨,25~32℃

**后天** 多云到阴,局部有阵雨或雷雨,25~33℃

## 两问海葵

### 1 “海葵”已减弱 咋还这么厉害?

由于“海葵”的强度明显减弱,中央气象台已于8月9日对其停止编号,但它却继续呼风唤雨。由于目前“海葵”是热带低压系统,一旦北方有冷空气南下,二者“握手”带来的后果必然是强降水和强对流天气。

在微博上,气象爱好者“@杨喆1997”分析说:海葵已经做了变性手术,成了副热带低压。副热带低压是既有热带气旋性质,又有锋面气旋性质的低压系统,混杂了两种能量,降水强度极为惊人,甚至超过台风时期。气象专家“@测云观天”说:冷空气进入热带系统的催化作用,比单纯的台风或者其他系统带来的降水,强得多得多。

### 2 “海葵”这么凶 会被除名吗?

台风是按照事先制定的命名表来依次命名的,但如果某个台风声名狼藉,造成了重大的生命或财产损失,台风委员会成员可申请将其使用的名称从命名表中除去,“海葵”的前身“龙王”就是因此而被除名的。

被命名后首次亮相的“海葵”,已经给浙江、上海、江苏都造成了不小的损失,它会被除名吗?气象专家表示,现在“海葵”还没完全消散,造成的损失也还在统计之中,是否会被除名还不好说。

现代快报记者 刘伟伟

## 最新行情

### 长江、秦淮河 仍超警戒水位

尽管台风“海葵”已经渐离江苏,不过受强降雨影响,昨天江苏各河湖水位仍超警戒线,长江南京下关水位、秦淮河以及固城湖、石臼湖水位居高不下。

南京市防汛抗旱指挥部相关人员介绍,昨天长江下关高潮水位8.66米,比前一天略降,但仍超警戒水位8.5米;秦淮河东山水位9.24米(警戒水位8.5米);石臼湖陈家桥水位10.51米(警戒水位10米),固城湖高淳水位10.10米(警戒水位10米),两湖均超警戒线。

现代快报记者 赵丹丹



已经减为热带低压并于9日被停止编号的“海葵”,昨天撞上了南下的北方冷空气,两者结合后威力惊人,造成了江西和苏北部分地区的特大暴雨。曾经是“达维”登陆点的盐城响水,昨天遭遇超过500mm的特大暴雨袭击。根据省气象台预计,“海葵”今天的“回马枪”会杀到沿江苏南,带来大到暴雨的天气。

现代快报记者 刘伟伟

# 海葵昨一口“吞下”响水 今天回马枪往南杀

## 雨量超过7·21北京暴雨,暂无人员伤亡报告 淮北地区今天多云,沿江苏南有大到暴雨



昨天,响水县城一片汪洋 网友供图,请联系快报领取线索费



### 一天下了半年的雨

昨天,盐城响水的降雨量是最惊人的。根据统计,昨天响水的主要降水时间集中在早上5点到下午2点,9个小时降雨量接近500mm,截至昨天下午6点,响水24小时累计降雨量为511mm,相当于全省全年平均降雨量的一半。很多网友用“天漏”来形容响水昨天的降雨,因为即便是7月21日北京暴雨期间,北京城区平均降雨量才215毫米,最大的房山也不超过500mm。

响水昨天的这场雨,让当地很多人想起了2000年8月的台风“派比安”,它给响水带来了单日超过800mm的降水,创造江苏历史降水量的纪录。还有很多人记得,此前台风“达维”的登陆地

点,也是响水,不过也不及昨天“海葵”的余威。

昨天上午9时45分,江苏省气象台变更暴雨红色预警信号:连云港、盐城的部分地区已出现100毫米以上的降水,宿迁和淮安的部分地区降水量也已达50毫米以上,预计3小时内连云港、盐城、宿迁和淮安强降雨仍将持续。昨天下午4时18分,省气象台变更暴雨橙色预警:通报连云港、盐城、宿迁强降雨已经减弱。3小时内淮安、扬州、镇江、常州、南京北部将有强降水,雨量可达50毫米以上,并伴有强雷电和7~9级的雷雨大风。

### “海葵”今天转战沿江苏南

变为热带低压的“海葵”,昨天借助冷空气造就两股强降雨带,

南侧雨带在江西景德镇降下超过400mm的特大暴雨,北侧在江苏北部降下超过500mm的特大暴雨,到了下午,南京的六合也降下最大超过50mm的雨量,而灌云、灌南、涟水等地降水均超过200mm。

从省气象台昨天的预警可以看出,“海葵”看似支离破碎的螺旋雨带,正在自北向南移动,影响着全省。

省气象台预计,昨天经历了暴雨乃至特大暴雨袭击的淮北地区,今天降水渐止转为多云天气,而沿江苏南地区今天将会再次经历大到暴雨,“海葵”的“回马枪”威力着实不小。南京今天雨量也不小,全市预计有中到大雨,局部会有暴雨天气,而且可能伴有雷电,提醒大家注意防范。

## 此前“达维”在这里登陆,如今“海葵”也在这逞余威 网友很受伤:为什么总是我们响水……

从昨天凌晨开始的这场特大暴雨,把响水整个县城都淹在水中,道路积水最深达1.2米。网友们纷纷惊呼:“响水的天‘漏’了!”盐城市委书记赵鹏第一时间赶赴现场指挥,响水各部门协力抗涝,没有出现人员伤亡。

### 市委书记现场指挥

昨天上午8点41分,响水县气象台紧急发布暴雨红色预警信号。县防指也启动了全县防御强降雨1级响应。县防指的工作人员告诉记者:“我们做到了让群众‘低头看信息,抬手打热线,在家看电视,出门看字幕’。我们及时群发动态短信并开通了4001咨询应答热线,我们要求沿

街商铺开放门头滚动字幕,和电视台综合频道一起及时通报信息。可以说,‘四位一体’的信息告知体系取得了很好的效果。”

县防指工作人员表示,启动防御强降雨1级应急响应后,水利部门紧急调度灌河沿线涵闸和县城排涝泵站全力抢排涝水,省、市防指紧急调运了50台抢排泵,3艘冲锋舟支持抗击雨涝灾害。“市委书记赵鹏第一时间赶赴现场,坐镇一线指挥。各部门按照职责分工,团结抗灾,有力有序做好雨涝灾害抗击工作。”

到昨天下午,暴雨渐止,气象部门解除了暴雨红色预警。响水县委宣传部工作人员告诉记者:“到目前为止,我们还没有接

到人员伤亡的消息。”

### “为什么每次都是响水?”

上次“达维”正面登陆,这次“海葵”造成强降雨,这让响水的网友感到“很受伤”,一位网友发帖表示:“我家周围的树都倒了,幸好我家的房子没什么事。不过为什么每次都是我们响水?”

负责接听咨询应答热线的小凡告诉记者:“今天最让我感动的一件事情是,一位八旬老人来电,说自己双腿瘫痪,家中没有其他亲人,水已经漫到床边了,请求支援。指挥部立刻联系响水镇政府,响水镇党委薛书记立即带队到现场解救。”

现代快报记者 陶展 陈乾

## 连云港暴雨

### 趟水行走时 男子被电击身亡

昨天凌晨,连云港市突遭暴雨袭击,全市南部地区灌云、灌南两县降雨量最大,其中灌云县从早上7点到8点,一个小时降雨量达124毫米。暴雨中,市区光辉路附近一名男子遭遇电击,意外身亡。

### 灌南灌云被“灌”

从昨天凌晨开始,受台风“海葵”和北方弱冷空气共同影响,一场持续暴雨突然袭击连云港,全市普遍降雨量较大,其中以灌云、灌南两县受影响最重。

记者从连云港市气象部门了解到,截至昨天下午2点,连云港市区降雨量为176毫米,灌云降雨量为254.1毫米,灌南降雨量为162.4毫米,其中最大的降雨量出现在灌南县百禄镇,为290.7毫米。降雨时伴有大风,其中陆上为7到8级、近海海面9级,阵风10到11级。

此次降雨下得很急,昨天早上8点到9点,灌云县一个小时的降雨量就达到了124毫米。

### 一男子触电身亡

受暴雨影响,昨天上午,连云港市区一些低洼地区出现积水,其中不少地势较低的居民家中进水。降雨一度导致整个灌云县城都在“看海”,街上不少汽车抛锚。

昨天上午,连云港市新浦区光辉路附近积水严重,现场最深达60厘米,上午9点多,在这里发生一起触电事故,一名40岁的男子在趟水行走时,突然遭遇电击不幸身亡。

据附近居民介绍,事发时,男子突然倒在水中,由于担心水中有电,周边居民都不敢下去救援,直到电源被切断后,120救援人员和公安民警才将男子从水中架出。据了解,死者是附近二手车交易市场业务员的业务员,灌云人,至于积水中为何会过电,有居民猜测可能是附近人家放在地上的插座进水后漏电所致。目前,事故原因还在调查中。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 何国俊



灌云县城积水严重 通讯员 江能尧 吴士平 摄